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Gruppe der Teilnehmer  

Eine Umfrage zur Arbeitszufriedenheit der Kirchenmusikerinnen und Kirchenmusiker wurde 2023 bis 
2024 im Auftrag des Erzbistums Paderborn durchgeführt. Sie beschränkt sich nicht auf eine Diözese 
oder Konfession, wurde aber überwiegend von Angehörigen der Erzdiözese Paderborn ausgefüllt.  

Insgesamt haben 106 Personen, davon 78 Männer, 24 Frauen und 4 ohne Angabe, teilgenommen. Der 
größte Anteil der Teilnehmenden bezieht sich auf die Jahrgänge 1955-1964 und 1965-1974. 12 
Teilnehmende sind evangelisch, der Rest fast ausnahmslos katholisch. Nebenamtler und Hauptamtler 
halten sich mit 47 zu 46 Personen in etwa die Waage, dazu kommen 6 ohne Angabe und 7 ohne 
Ausbildung. Die Beschäftigung ist mit 51 in Teilzeit höher gegenüber 33 in Vollzeit, 12 ohne Angabe 
und 10 ohne aktuelles Beschäftigungsverhältnis.  

Identifikation und Arbeitszufriedenheit  

Insgesamt ist festzustellen, dass sowohl die Identifikation mit den Inhalten als auch die 
Arbeitszufriedenheit der Kirchenmusiker: innen positiv ist. Die Arbeit macht den meisten Spaß, bei 
der Bezahlung sieht sich die größte Gruppe im Mittelfeld. Die Arbeitsbelastung scheint insgesamt in 
einem guten Rahmen, der größte Anteil fühlt sich nicht überfordert. Meistens herrscht eine gute 
Arbeitsatmosphäre. Die Anerkennung der Kompetenz ist gut, allerdings gibt es eine kleine Gruppe, die 
eine Diskriminierung auf Grund von Alter, Geschlecht etc. erfährt bzw. sich aufgrund ihrer 
Kompetenz nicht anerkannt fühlt. Dies zeigt sich auch in weiteren Fragen hinsichtlich Arbeitszeit, 
Vertretungsregelungen oder Arbeitsschutz.  

Ausstattung, Kommunikation, Führungsstil  

Die Ausstattung scheint mittelmäßig, einige erhalten nicht die erforderlichen Noten und Mittel zur 
Umsetzung von Projekten. Der Leitungsstil der Führungskraft ist gut, allerdings in einer nicht 
unerheblichen Gruppe verbesserungswürdig. Kooperatives und respektvolles Zusammenarbeiten 
vermisst ca. ein Drittel. Insbesondere die Kommunikation ist teilweise verbesserungswürdig. Auch 
beim Umgang im Konfliktfall ist Luft nach oben.  

Kirchenmusik heute  

Auf die Frage, ob die Beteiligten heute noch einmal Kirchenmusik studieren würden, verneint eine 
deutliche Gruppe, die fast so groß ist, wie diejenige, die dies noch einmal machen würde. Jungen 
Menschen wird von der Mehrzahl der Umfrageteilnehmer nicht mehr zu einem Kirchenmusikstudium 
geraten.  

Kritik und Anmerkungen  

Insgesamt wird eine Diskrepanz zwischen Hauptamtlern und Nebenamtlern gesehen. Insbesondere ist 
unklar, wer als jeweilige Führungskraft gemeint ist, da dies bei den Nebenamtlern die 
Verwaltungsleitung betrifft, bei den Hauptamtlern die Pfarrer. Dies wird in der Umfrage nicht 
differenziert.  
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 1 Geschlecht
Keine Angabe 4
Männlich 78
Weiblich 24
Gesamtergebnis 106

Anzahl von 1 GeschlechtSpaltenbeschriftungen
Zeilenbeschriftungen Keine Angabe Männlich Weiblich Gesamtergebnis
vor 1955 2 1 3
1955-64 20 5 25
1965-74 20 5 25
1975-84 11 6 17
1985-94 14 5 19
1995-2004 8 1 9
2005-heute 1 1
Keine Angabe 4 2 1 7
Gesamtergebnis 4 78 24 106
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Anzahl von 3 KonfessionSpaltenbeschriftungen
Zeilenbeschriftungen Keine Angabe Evangelisch Katholisch Gesamtergebnis
vor 1955 3 3
1955-64 25 25
1965-74 6 19 25
1975-84 4 13 17
1985-94 2 17 19
1995-2004 9 9
2005-heute 1 1
Keine Angabe 1 6 7
Gesamtergebnis 1 12 93 106
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Anzahl von 4 Kirchenmusiker Ja/NeinSpaltenbeschriftungen
Zeilenbeschriftungen Keine Angabe Ja Nein Gesamtergebnis
vor 1955 3 3
1955-64 25 25
1965-74 24 1 25
1975-84 16 1 17
1985-94 1 18 19
1995-2004 9 9
2005-heute 1 1
Keine Angabe 2 5 7
Gesamtergebnis 3 101 2 106
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Anzahl von 6 AUSBILDUNGSpaltenbeschriftungen
Zeilenbeschriftungen Keine Angabe Hauptamtlich Nebenamtlich Keine AusbildungGesamtergebnis
vor 1955 3 3
1955-64 2 9 14 25
1965-74 1 9 11 4 25
1975-84 11 4 2 17
1985-94 11 8 19
1995-2004 3 5 1 9
2005-heute 1 1
Keine Angabe 3 3 1 7
Gesamtergebnis 6 46 47 7 106
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Anzahl von 7 BeschäftigungsverhältnisSpaltenbeschriftungen
Zeilenbeschriftungen Kein aktuelles BeschäftigungsverhältnisKeine Angabe Teilzeit Vollzeit Gesamtergebnis
vor 1955 2 1 3
1955-64 4 4 13 4 25
1965-74 1 3 15 6 25
1975-84 2 6 9 17
1985-94 11 8 19
1995-2004 1 2 3 3 9
2005-heute 1 1
Keine Angabe 3 1 3 7
Gesamtergebnis 10 12 51 33 106
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 8 Identifikation
0 Weiß nicht / keine Angabe 5
1 stimmt nicht 4
2 stimmt wenig 9
3 stimmt mittelmäßig 21
4 stimmt ziemlich 39
5 stimmt sehr 27
Keine Angabe 1
Gesamtergebnis 106
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0 Weiß nicht / keine Angabe

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Identifizieren Sie sich mit Ihrer Kirche und ihrer religiösen 
Botschaft?
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 9 Zufriedenheit
1 stimmt nicht 6
2 stimmt wenig 16
3 stimmt mittelmäßig 27
4 stimmt ziemlich 36
5 stimmt sehr 16
Keine Angabe 5
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Ich bin zufrieden mit meiner aktuellen Anstellung.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 10 Kirchenmusik studieren
1 stimmt nicht 21
2 stimmt wenig 11
3 stimmt mittelmäßig 20
4 stimmt ziemlich 25
5 stimmt sehr 14
Keine Angabe 15
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Ich würde aus meiner heutigen Perspektive noch einmal 
Kirchenmusik studieren.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 11 Raten Kirchenmusik Studieren
1 stimmt nicht 30
2 stimmt wenig 22
3 stimmt mittelmäßig 28
4 stimmt ziemlich 14
5 stimmt sehr 4
Keine Angabe 8
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Ich würde aus meiner heutigen Perspektive jungen Menschen 
raten, Kirchenmusik zu studieren.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 12 Spaß
1 stimmt nicht 2
2 stimmt wenig 8
3 stimmt mittelmäßig 14
4 stimmt ziemlich 42
5 stimmt sehr 37
Keine Angabe 3
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Arbeit macht mir Spaß
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 13 Bezahlung
1 stimmt nicht 17
2 stimmt wenig 16
3 stimmt mittelmäßig 29
4 stimmt ziemlich 26
5 stimmt sehr 11
Keine Angabe 7
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Ich werde angemessen bezahlt.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 14 Überforderung
1 stimmt nicht 58
2 stimmt wenig 26
3 stimmt mittelmäßig 14
4 stimmt ziemlich 6
Keine Angabe 2
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

Keine Angabe

Ich fühle mich überfordert.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 15 Arbeitsatmosphäre
1 stimmt nicht 7
2 stimmt wenig 16
3 stimmt mittelmäßig 25
4 stimmt ziemlich 37
5 stimmt sehr 19
Keine Angabe 2
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Es herrscht insgesamt eine positive Arbeitsatmosphäre.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 16 Kompetenz
1 stimmt nicht 7
2 stimmt wenig 3
3 stimmt mittelmäßig 12
4 stimmt ziemlich 36
5 stimmt sehr 37
Keine Angabe 11
Gesamtergebnis 106

7

3

12

36

37

11

0 5 10 15 20 25 30 35 40

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

In meinen Berufszusammenhängen zählen die Kompetenz des 
Einzelnen und nicht z.B. Geschlecht, Herkunft, Alter, o.ä.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 17 Rechte
1 stimmt nicht 5
2 stimmt wenig 9
3 stimmt mittelmäßig 14
4 stimmt ziemlich 41
5 stimmt sehr 27
Keine Angabe 10
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Rechte als Arbeitnehmer werden von meinem Arbeitgeber 
geachtet.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 18 Missachtung beruf. Komp.
1 nie 17
2 selten 17
3 gelegentlich 17
4 oft 7
5 immer 2
Keine Angabe 46
Gesamtergebnis 106
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1 nie

2 selten

3 gelegentlich

4 oft

5 immer

Keine Angabe

Missachtung meiner beruflichen Kompetenzen
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 19 Missachtung Rechte Arbeitszeit
1 nie 35
2 selten 23
3 gelegentlich 17
4 oft 8
5 immer 6
Keine Angabe 17
Gesamtergebnis 106
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5 immer
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Meine Rechte werden missachtet hinsichtlich von Arbeitszeit.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 20 Missachtung Rechte Arbeitsschutz
1 nie 51
2 selten 19
3 gelegentlich 12
4 oft 8
Keine Angabe 16
Gesamtergebnis 106
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Meine Rechte werden missachtet hinsichtlich von Arbeitsschutz
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 21 Missachtung Rechte Fortbildung
1 nie 60
2 selten 11
3 gelegentlich 7
4 oft 6
5 immer 2
Keine Angabe 20
Gesamtergebnis 106
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Meine Rechte werden missachtet hinsichtlich von Fortbildung
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 22 Missachtung Rechte Vertretung
1 nie 46
2 selten 14
3 gelegentlich 15
4 oft 12
5 immer 4
Keine Angabe 15
Gesamtergebnis 106
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Meine Rechte werden missachtet hinsichtlich von 
Vertretungsregelungen
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 24 Arbeitsplatzausstattung
1 stimmt nicht 3
2 stimmt wenig 11
3 stimmt mittelmäßig 27
4 stimmt ziemlich 40
5 stimmt sehr 15
Keine Angabe 10
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Ich bin an meinem Arbeitsplatz angemessen ausgestattet.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 25 Instrumentenausstattung
1 stimmt nicht 4
2 stimmt wenig 11
3 stimmt mittelmäßig 19
4 stimmt ziemlich 40
5 stimmt sehr 29
Keine Angabe 3
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Ich bin angemessen mit Instrumenten ausgestattet.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 26 Arbeitsmittelausstattung
1 stimmt nicht 19
2 stimmt wenig 14
3 stimmt mittelmäßig 19
4 stimmt ziemlich 17
5 stimmt sehr 27
Keine Angabe 10
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Ich erhalte die Arbeitsmittel (z.B. Noten), die ich benötige.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 27 Finanzielle Mittel
1 stimmt nicht 20
2 stimmt wenig 10
3 stimmt mittelmäßig 18
4 stimmt ziemlich 12
5 stimmt sehr 17
Keine Angabe 29
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Ich erhalte finanzielle Mittel zur Umsetzung von Projekten.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 29 Leitungsstil generell
1 (hindernd) 14
2 17
3 25
4 24
5 (fördernd) 16
Keine Angabe 10
Gesamtergebnis 106
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Keine Angabe

Ich erlebe den Leitungsstil meiner Führungskraft generell
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 30 Leitungsstil gut auf mich auswirken
1 stimmt nicht 18
2 stimmt wenig 20
3 stimmt mittelmäßig 23
4 stimmt ziemlich 27
5 stimmt sehr 12
Keine Angabe 6
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Der Leitungsstil meiner Führungskraft wirkt sich gut auf mich aus.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 31 Kooperative Führung
1 stimmt nicht 17
2 stimmt wenig 18
3 stimmt mittelmäßig 22
4 stimmt ziemlich 29
5 stimmt sehr 11
Keine Angabe 9
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft führt kooperativ.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 32 Kooperatives Zusammenarbeiten
1 stimmt nicht 15
2 stimmt wenig 16
3 stimmt mittelmäßig 23
4 stimmt ziemlich 24
5 stimmt sehr 17
Keine Angabe 11
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft ermöglicht uns im Team ein kooperatives 
Zusammenarbeiten.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 33 Respektvolle Behandlung
1 stimmt nicht 12
2 stimmt wenig 13
3 stimmt mittelmäßig 23
4 stimmt ziemlich 27
5 stimmt sehr 22
Keine Angabe 9
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft behandelt ihre Mitarbeiter generell mit 
Achtung, Respekt und Wertschätzung.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 34 Vertrauen und Verantwortung
1 stimmt nicht 6
2 stimmt wenig 10
3 stimmt mittelmäßig 12
4 stimmt ziemlich 32
5 stimmt sehr 34
Keine Angabe 12
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungsraft vertraut mit und überträgt mir 
Verantwortung.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 35 kommuniziert Entscheidungen
1 stimmt nicht 14
2 stimmt wenig 26
3 stimmt mittelmäßig 25
4 stimmt ziemlich 16
5 stimmt sehr 16
Keine Angabe 9
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft kommuniziert ihre Entscheidungen 
(Verständigung von Entscheidungen)
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 36 erklärt Entscheidungen
1 stimmt nicht 14
2 stimmt wenig 26
3 stimmt mittelmäßig 27
4 stimmt ziemlich 17
5 stimmt sehr 11
Keine Angabe 11
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft kommuniziert ihre Entscheidungen 
(Entscheidungen erklären)



Seite 33 von 51

Zeilenbeschriftungen Anzahl von 37 Entscheidungen einhalten
1 stimmt nicht 9
2 stimmt wenig 11
3 stimmt mittelmäßig 23
4 stimmt ziemlich 34
5 stimmt sehr 14
Keine Angabe 15
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft kommuniziert ihre Entscheidungen 
(Verbindlichkeit: Einhaltung von Entscheidungen)
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 38 Ermutigen
1 stimmt nicht 17
2 stimmt wenig 17
3 stimmt mittelmäßig 17
4 stimmt ziemlich 25
5 stimmt sehr 21
Keine Angabe 9
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft ermutigt mich als Person.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 39 Sachebene
1 stimmt nicht 10
2 stimmt wenig 15
3 stimmt mittelmäßig 25
4 stimmt ziemlich 25
5 stimmt sehr 16
Keine Angabe 15
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft gibt mir auf der Sachebene, was ich für 
meine Arbeit brauche.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 40 Zuhören
1 stimmt nicht 9
2 stimmt wenig 19
3 stimmt mittelmäßig 21
4 stimmt ziemlich 26
5 stimmt sehr 22
Keine Angabe 9
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungsraft hört mir zu.



Seite 37 von 51

Zeilenbeschriftungen Anzahl von 41 Positive Erfahrungen
1 stimmt nicht 7
2 stimmt wenig 16
3 stimmt mittelmäßig 18
4 stimmt ziemlich 32
5 stimmt sehr 21
Keine Angabe 12
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft ist offen für positive Erfahrungen.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 42 Konflikt deeskalation
1 stimmt nicht 13
2 stimmt wenig 24
3 stimmt mittelmäßig 20
4 stimmt ziemlich 16
5 stimmt sehr 14
Keine Angabe 19
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft deeskaliert Konflikte.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 43 Angebote zur Versöhnung
1 stimmt nicht 18
2 stimmt wenig 21
3 stimmt mittelmäßig 13
4 stimmt ziemlich 16
5 stimmt sehr 11
Keine Angabe 27
Gesamtergebnis 106
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1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft gestaltet, wenn nötig, Angebote zur 
Versöhnung.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 44 fehlertolerant
1 stimmt nicht 8
2 stimmt wenig 13
3 stimmt mittelmäßig 17
4 stimmt ziemlich 33
5 stimmt sehr 19
Keine Angabe 16
Gesamtergebnis 106

8
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17
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16

0 5 10 15 20 25 30 35

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft ist Anderen und mir gegenüber 
fehlertolerant.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 45 Fehler offen ansprechen
1 stimmt nicht 10
2 stimmt wenig 8
3 stimmt mittelmäßig 20
4 stimmt ziemlich 24
5 stimmt sehr 21
Keine Angabe 23
Gesamtergebnis 106

10

8

20

24

21

23

0 5 10 15 20 25 30

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Fehler können zusammen mit meiner Führungskraft offen 
besprochen werden.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 46 konstruktiv mit Fehlern umgehen
1 stimmt nicht 15
2 stimmt wenig 13
3 stimmt mittelmäßig 21
4 stimmt ziemlich 18
5 stimmt sehr 15
Keine Angabe 24
Gesamtergebnis 106
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24

0 5 10 15 20 25 30

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft geht konstruktiv mit Fehlern um.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 47 Arbeitsstil von Achtung, ... geprägt
1 stimmt nicht 7
2 stimmt wenig 23
3 stimmt mittelmäßig 11
4 stimmt ziemlich 27
5 stimmt sehr 26
Keine Angabe 12
Gesamtergebnis 106

7

23

11

27
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12

0 5 10 15 20 25 30

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Der Arbeitsstil meiner Führungskraft ist generell von Achtung, 
Respekt und Wertschätzung geprägt.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 48 Verantwortung übernehmen
1 stimmt nicht 12
2 stimmt wenig 10
3 stimmt mittelmäßig 19
4 stimmt ziemlich 32
5 stimmt sehr 16
Keine Angabe 17
Gesamtergebnis 106
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0 5 10 15 20 25 30 35

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft übernimmt Verantwortung für ihr Handeln.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 49 klar und deutlich delegieren
1 stimmt nicht 11
2 stimmt wenig 15
3 stimmt mittelmäßig 18
4 stimmt ziemlich 27
5 stimmt sehr 15
Keine Angabe 20
Gesamtergebnis 106
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0 5 10 15 20 25 30

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft delegiert generell klar und deutlich.
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Zeilenbeschriftungen Anzahl von 50 Absprachen treffen
1 stimmt nicht 10
2 stimmt wenig 13
3 stimmt mittelmäßig 23
4 stimmt ziemlich 32
5 stimmt sehr 17
Keine Angabe 11
Gesamtergebnis 106
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0 5 10 15 20 25 30 35

1 stimmt nicht

2 stimmt wenig

3 stimmt mittelmäßig

4 stimmt ziemlich

5 stimmt sehr

Keine Angabe

Meine Führungskraft trifft Absprachen.


